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 الفصل الأول

 

 المقدمة
فهمه وتحليله يمثل تحديًا استراتيجيًا لأي منظمة، بما  بالنظر إلى الأهمية الكبيرة التي تحملها رضا الموظفين، فإن

ا ف الية إهارة  في ذلك وزارة الصحححححححة  فرضححححححا الموظفين لي  مجره ماياخ لرضححححححاهأ الاححححححةصححححححي،  ل ي     ي ححححححً
المؤسحح ححة وةفاية  يلة ال مل باحح ل ُات  ير تبر رضححا الموظفين ُنصححرًا تيويًا في تحفيههأ وتاححجي هأ ُلى ا  دا  

أ وملهأ لتحقيق الأهداف المؤس ية  والا تكار،  ةما  نه ي هأ في خلق جو هاُ

من هنا، ت حححححححححح ى وزارة الصحححححححححححة بجدية لتحقيق م ححححححححححتويا  ُالية من رضححححححححححا الموظفين من خ   هراسححححححححححة تحليلية 
لتفاُ تهأ واسحححححححتجاباتهأ لبيلة ال مل  فهأ مد  رضحححححححاهأ واتتياجاتهأ وم البهأ يم ن  ن ي حححححححهأ في توجيه الجهوه 

ره نحو المجالا  التي تحتاج إلى تح حححححححين، وفي تنمية سحححححححياسحححححححا  وزرامد ت هز الرضحححححححا وت هز الأهاي ال ات والموا
 للوزارة 

اة رضححححححا الموظفين وتلبية اتتياجاتهأ، ت    الوزارة التهامها  بناي  يلة ُمل إيجا ية ومحفهة، ت ححححححهأ  من خ   مراُ
   هدافها الاستراتيجية ب فاية ونجاحفي ت هيه التفاُل والت اون  ين  فراه الفريق وتحقيق 

 

 الهدف من الدراسة

لتح ين الأهاي المؤس ي وت هيه  تهدف هذه الدراسة إلى قياخ هرجة رضا الموظفين ال املين في وزارة الصحة وذلك
 .الانتماي للمؤس ة، وتح ين  يلة ال مل لهياهة ا نتاجية وت هيه التفاُل ا يجا ي  ين  فراه الفريق

 

 أهمية الدراسة

مححححححححن خحححححححح   نتحححححححححاحد هراسححححححححا  رضحححححححححا المححححححححوظفين وتحايقحححححححححاً لاسححححححححتراتيجية الحححححححححوزارة، تقحححححححح  الحححححححححوزارة إلححححححححى تحححححححححوفير 
 والت وير المهني، وذلك من خ  : يلة ُمل تاجع ُلى الا تكار 
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تح حححححححححين الأهاي المؤس حححححححححي: محححححححححن خححححححححح   فهحححححححححأ م حححححححححتو  رضحححححححححا المحححححححححوظفين، يم حححححححححن للحححححححححوزارة تحد حححححححححد   1
المجحححححححححححححالا  التحححححححححححححي تحتحححححححححححححاج إلحححححححححححححى تح حححححححححححححين وت حححححححححححححوير لت هيحححححححححححححه الأهاي ال حححححححححححححات وتحقيحححححححححححححق  هحححححححححححححدافها 

 بف الية 
اي للحححححححححوزارة، ت هيحححححححححه الحححححححححولاي والانتمحححححححححاي: يم حححححححححن لدراسحححححححححة رضحححححححححا المحححححححححوظفين  ن ت حححححححححهز الحححححححححولاي والانتمححححححححح  2

تيحححححححححححظ ياحححححححححححح ر الموظفححححححححححححون بدهميحححححححححححة وجححححححححححححوههأ وتقححححححححححححد ر جهححححححححححححوههأ، ممحححححححححححا  هيححححححححححححد مححححححححححححن ارت ححححححححححححا هأ 
 بالوزارة ويهيد من إيجا ية تفاُلهأ مع الأهداف والايأ الةاصة  ها 

تح حححححححححين  يلحححححححححة ال محححححححححل: محححححححححن خححححححححح   تحليحححححححححل م تظحححححححححا  المحححححححححوظفين تحححححححححو   يلحححححححححة ال محححححححححل، يم حححححححححن   3
رضحححححححححاهأ واتةحححححححححاذ التحححححححححدا ير ال زمحححححححححة لتح حححححححححينها، للحححححححححوزارة تحد حححححححححد ال وامحححححححححل التحححححححححي تحححححححححؤ ر سحححححححححلً ا ُلحححححححححى 

 مما  ؤهي إلى تح ين جوهة الحياة ال ملية وزياهة الرضا وال  اهة في ال مل 
ت هيحححححححححححه الا تكحححححححححححار وا  حححححححححححدا : ُحححححححححححن  ريحححححححححححق إ حححححححححححرا  المحححححححححححوظفين وتحفيحححححححححححههأ وتحححححححححححوفير  يلحححححححححححة ُمحححححححححححل   4

ة فححححححححححي م حمححححححححححة، يم ححححححححححن للححححححححححوزارة  ن ت ححححححححححهز الا تكححححححححححار وا  ححححححححححدا ، تيححححححححححظ ياحححححححححح ر الموظفححححححححححون بالحريحححححححححح
 الت بير ُن  فكارهأ واقتراتاتهأ والم اهمة في تح ين ال مليا  وت وير الةدما  

 

:منهجية الدراسة  

التحليلي الكيفي  الوصفيالمنهد  استةدات ُتمد  الدراسة ُلىا   

 مجتمع الدراسة والعينة:

ال ينة المما لة من ، وتأ اتت ححححا  ( موظ 860 تكون مجتمع الدراسححححة من موظفي مرةه وزارة الصحححححة وي ححححاوي  
، (%5 ، ن حححح ة الة د الم ححححموح  ها:(%95 ( ةالأتي: هراسححححة ال ينة ُند م ححححتو   قة:G-Powerخ    رنامد  

 است انة  (110 :وهذا ي ني  ن ال ينة المما لة لمجتمع الدراسة هيمن ن  ة مجتمع الدراسة  (%9 واخذ 
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 أداة الدراسة:

، نماذج جوجل ةفقد تأ  ناي الاسحححححححححت ان الدراسحححححححححة وجمع البيانا  الم لوزةوتحقيق هدف  لاياخ رضحححححححححا الموظفين

تمد  ناحها ُلى الدراسا  ال ابقة لوزارة الصحة    وتكونت ا ست انة من س  ة محاور واُ

 حصائية:الأساليب الإ

لتحليل البيانا  وت حححححححححححا  المتوسححححححححححح  الح حححححححححححا   (SPSS( وزرنامد  Microsoft Excelتأ اسحححححححححححتةدات  رنامد  

 والانحراف المعياري للبيانا  والن  ة الملوية 

  :التوزيع الديموغرافي للعينة

فحححححححي الصحححححححفحا  ال تقحححححححة الم لومحححححححا  الديمو را يحححححححة ُححححححححن  (6و   (5( و  4  (،3  (،2  (،1تبحححححححين الجحححححححداو   

 ال ينة: 

 الم تو  ا هاري   1
 الم تو  الت ليمي  2
 الفلة ال مرية  3
 الجن   4
 سنوا  الةدمة   5
 الفلة الوظيفية   6
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 الفصل الثاني

 التحليل وعرض النتائج عن التوزيع الديموغرافي للعينة 

 توزيع العينة حسب المستوى الإداري
 جدول )1(

 

 ن  ة الرضا ن  ة الماارةين الم تو  ا هاري 

 %18.505 %25.455 إهارية

 %17.845 %24.545 تةصصية  ولى

 %12.557 %17.273 إ را ية

 %17.184 %23.636 تةصصية  انية

 %6.609 %9.091 قياهية

 %72.700 %100.000 المجمو 

 

لى  تبين  ن ( 1رقأ  بالنظر إلى الجدو    ا هارية  ن  ة ا ري الوظاح  ةانت من  وماارةين للدراسة رضان  ة ُ 
 18 50)%  
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 الم تو  الت ليميتوزيع ال ينة ت ب 

 (2جدو   

 ن  ة الرضا  ن  ة الماارةين الم تو  الت ليمي

 %35.689 %49.091 بكالوريوس

 %13.218 %18.182 ماجستير

 %1.322 %1.818 دكتوراه

 %15.862 %21.818 دبلوم كلية مجتمع

 %3.305 %4.545 دبلوم عالي

 %3.305 %4.545 ثانوية عامة

 %72.7 %100 المجموع

 

لى  تبين  ن  (2رقأ    بالنظر إلى الجدو  حاملين من ال للدراسة من الموظفين لماارةين رضان  ة ُ 

 .(%35.6درجة ال  الوريوخ  ن  ة  ل

 الفلة ال مرية توزيع ال ينة ت ب
 (3جدو   

 ن  ة الرضا  ن  ة الماارةين الفلة ال مرية

 %2.644 %3.636 سنة 21-30

 %31.063 %42.727 سنة 31-40

 %32.385 %44.545 سنة 41-50

 %6.609 %9.091 فأكثر 51

 %72.700 %100.000 المجموع
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مححححححححححن الفلححححححححححة  للدراسححححححححححة ماححححححححححارةينو ُلححححححححححى ن حححححححححح ة رضححححححححححا ن   (  يححححححححححبن  3رقححححححححححأ   بححححححححححالنظر إلححححححححححى الجححححححححححدو 

  %(3 23سنة(  ن  ة   50-41ال مرية  

 توزيع ال ينة ت ب الجن 

 جدو   4(

 ن  ة الرضا  ن  ة الماارةين الجن  

 %22.471 %30.909 ذةر 

 %50.229 %69.091  نثى 

 %72.7 %100 المجمو 

 
ين ت ب الجن  فكانت من 4رقأ   بالنظر إلى الجدو  لى ن  ة رضا من الماارةين الموزُ (  يبن  ن ُ 

لى ن  ة ماارةة في الدراسة ُن الذةور %(22 50ا ناث  ن  ة  الموظفا     تيظ   لن  ي اً ُ 
 

 توزيع ال ينة ت ب سنوا  الةدمة في وزارة الصحة

 (5جدو   

 ن  ة الرضا  ن  ة الماارة ن سنوا  الةدمة في وزارة الصحة 
( سنوا  1-5   20.909% 15.201% 
( سنوا  6-10   23.636% 17.184% 
( سنة 11-15   25.455% 18.505% 

سنة فدكثر  16  30.000% 21.810% 
 %72.7 %100 المجمو 
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لحححححححححححى ن ححححححححححح ة رضحححححححححححا محححححححححححن الماحححححححححححارةين ت حححححححححححب ُحححححححححححده 5رقحححححححححححأ   بحححححححححححالنظر إلحححححححححححى الجحححححححححححدو  (  يحححححححححححبن  ن ُ 

 سنة خبرة فدكثر  (16سنوا  الةبرة من  

 

 توزيع ال ينة ت ب الفلة الوظيفية

 (6جدو   

 ن  ة الرضا  ن  ة الماارةين الفلة الوظيفية

الأولى الفلة  72.727% 52.873% 

الثانية الفلة  23.636% 17.184% 

الثالثة الفلة  3.636% 2.644% 

 %72.7 %100 المجمو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 
 

لثالفصل الثا  

 التحليل وعرض النتائج

 
 واتت ا  التكرارا  والن ب الملوية للأسللة الم روتة  الاستبيانتأ تحليل نتاحد   1

 الآتي:الةماسي للأوزان ت ب الجدو   (Likert Scale)تأ استةدات ماياخ   2

 (7جدو   

  ير موافق بادة  ير موافق محا د موافق موافق بادة ا جابة

 1 2 3 4 5 الوزن 

 
وم د  الرضحا ال ات  الاسحتبيانتأ اسحتةدات هذا الماياخ لاتت حا  م د  الرضحا ُن ةل محور من محاور   3

 ُن الةدما  التي تقدمها ا هارة ت ب الم اهلا  التالية:

 =لكل محورمجمو  م د  الرضا ُن ةل فر  في المحور/ ُده الفرو   م د  الرضا للمحور. 

 = الاستبيانم د  الرضا ُن ةل محور / ُده محاور مجمو   م د  الرضا ال ات   

 كبر سحححؤا  تصحححل ُلى المتوسححح  الح حححا ي هو  كثر  همية وله رت ة  ولى و همية ةبر  في الوصحححو  الى   4

  همية الدراسة 

   و رسأ الأُمدة لتوضيح م د  الرضا ال ات Histogram Chartتأ استةدات   5
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 ر الأو : الرضا ُن سياسة الوزارةالمحو 

 ( 8جدو   

 

 

 

 

 

النسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرار

%3330.000%3531.818%3632.727%2825.455%2825.455%3430.91موافق بشدة

%3531.818%3229.091%3834.545%3733.636%4137.273%3834.55موافق 

%2119.091%2220.000%2018.182%2018.182%1816.364%1715.45محايد

%1816.364%1110.000%109.091%1715.455%1311.818%1210.91غير موافق

%32.727%109.091%65.455%87.273%109.091%98.18غير موافق بشدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجم العينة الكلي

      3.70      3.65      3.80     3.55     3.58     3.69المتوسط

%74.00%72.91%76.00%70.91%71.64%73.82نسبة الرضا

نسبة الرضا عن 

المحور ككل

يلتزم زملائي بالقيم 

المؤسسية التي تتبناها 

الوزارة

73.21%

المحور 

الأول:الرضا عن 

سياسة الوزارة

حددت الادارة العليا القيم 

المتعلقة بعملها بوضوح 

وتقوم على دعمها 

واعتناقها

يتم اشراكك في اعداد 

خطط العمل وتطوير الرؤيا 

والرسالة والأهداف 

الاستراتيجية

تحظى آراء الموظفين و 

مقترحاتهم بإهتمام كبير 

في عملية صنع القرار في 

الوزارة

تطبق الوزارة نظام مبنى 

على معايير محددة لتقييم 

أداء الموظفين بشكل 

دوري

تتعامل القيادة مع  شكاوى 

وتظلمات الموظفين بشكل 

فعال

3.69 3.58 3.55 
3.80 3.65 3.70 

73.82% 71.64% 70.91% 76.00% 72.91% 74.00%

 -

 0.50

 1.00

 1.50

 2.00

 2.50

 3.00

 3.50

 4.00

حددت الادارة العليا القيم 
المتعلقة بعملها بوضوح 
اوتقوم على دعمها واعتناقه

يتم اشراكك في اعداد خطط
العمل وتطوير الرؤيا 
والرسالة والأهداف 

الاستراتيجية

تحظى آراء الموظفين و 
ي مقترحاتهم بإهتمام كبير ف
عملية صنع القرار في 

الوزارة

تطبق الوزارة نظام مبنى 
م على معايير محددة لتقيي

أداء الموظفين بشكل دوري

تتعامل القيادة مع  شكاوى
ل وتظلمات الموظفين بشك

فعال

يلتزم زملائي بالقيم 
المؤسسية التي تتبناها 

الوزارة

الرضا عن سياسة الوزارة

المتوسط  نسبة الرضا
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ق الوزارة نظات مبنى ُلى يت بمرتفً ا ُن الرضححححححححححا م ححححححححححتو   ن والرسححححححححححأ البياني ُ  ه 8) رقأ    تبين من الجدو 
آراي ب  ينما ةان  قل ن حححححح ة رضححححححا ُن ا هتمات ،(%76 ن حححححح ة   م ا ير محدهة لتقييأ  هاي الموظفين باحححححح ل هوري 

 .(%9 70 ن  ة  الموظفين و مقترتاتهأ ُملية صنع القرار 
ليه فإن ن  ة الرضا ال ات لمحور الرضا ُن  %( 21 73 ن  ة   سياسة الوزارة وُ

 المحور الثاني: الرضا ُن الاياهة والم ؤو  الم ا ر

 ( 9جدو   

 

 

3.68 3.54 3.54 3.64 3.71 3.69 3.61 3.62 3.57 

73.64% 70.73% 70.73% 72.73% 74.18% 73.82% 72.18% 72.36% 71.45%

 -
 0.50
 1.00
 1.50
 2.00
 2.50
 3.00
 3.50
 4.00

ى تعمل القيادة عل
دعم ومساندة 
يق الموظفين لتحق

أهدافهم وخططهم

قامت القيادة 
ات بتحديد مستوي

الأداء المطلوبة 
منكم لتحقيق 
التوجهات 

الاستراتيجية 
للوزارة

ح للقيادة دور واض
د وأساسي في إعدا

الخطط 
الاستراتيجية 

للوزارة

ي فريق القيادة ف
الوزارة على قدر 

من الكفاءة 
والخبرة

تهتم القيادة 
ير بإجراءات التغي

اللازمة لتبني 
ات توقعات ومتطلب
الموظفين

ول يستجيب المسؤ
لمتطلباتك

مسؤولك المباشر
يعمل على إعطاء 

ة المعلومة والخبر
ل المرتبطة بالعم

وعدم احتكارها

تقوم القيادة 
بإشراككم في 
انشطة وخطط 
التغيير اللازمة

كم لتبني توقعات
ومتطلباتكم

تحرص الوزارة 
علىمتابعة 

ا مقترحاتكم فيم
يخص تطوير 
اساليب العمل

الرضا عن القيادة والمسؤول المباشر

المتوسط  نسبة الرضا

النسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرار

%2926.364%3128.182%2926.364%3632.727%3330.000%3430.909%2825.455%3027.273%3733.64موافق بشدة

%3330.000%3229.091%4137.273%2825.455%3531.818%3128.182%3430.909%3632.727%3128.18موافق 

%2623.636%2724.545%1816.364%2522.727%2320.909%2421.818%2421.818%2018.182%2119.09محايد

%1816.364%1412.727%1210.909%1816.364%1513.636%1311.818%1715.455%1110.000%1210.91غير موافق

%21.818%65.455%109.091%32.727%43.636%87.273%76.364%1311.818%98.18غير موافق بشدة

%10898.18%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجم العينة الكلي

      3.57      3.62      3.61      3.69      3.71     3.64     3.54     3.54     3.68المتوسط

%71.45%72.36%72.18%73.82%74.18%72.73%70.73%70.73%73.64نسبة الرضا

نسبة الرضا عن 

المحور ككل

المحور 

الثاني:الرضا عن 

القيادة والمسؤول 

المباشر

تعمل القيادة على دعم 

ومساندة الموظفين 

لتحقيق أهدافهم وخططهم

قامت القيادة بتحديد 

مستويات الأداء المطلوبة 

منكم لتحقيق التوجهات 

الاستراتيجية للوزارة

للقيادة دور واضح 

وأساسي في إعداد الخطط 

الاستراتيجية للوزارة

فريق القيادة في الوزارة 

على قدر من الكفاءة 

والخبرة

يستجيب المسؤول 

لمتطلباتك

مسؤولك المباشر يعمل 

على إعطاء المعلومة 

والخبرة المرتبطة بالعمل 

وعدم احتكارها

تقوم القيادة بإشراككم في 

انشطة وخطط التغيير 

اللازمة لتبني توقعاتكم 

ومتطلباتكم

تحرص الوزارة علىمتابعة 

مقترحاتكم فيما يخص 

تطوير اساليب العمل

72.42%

تهتم القيادة بإجراءات 

التغيير اللازمة لتبني 

توقعات ومتطلبات 

الموظفين
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 التغيير بإجرايا  الاياهةإهتمات  مرتفً ا ُنالرضحححححححححا م حححححححححتو   ن والرسحححححححححأ البياني ُ  ه 9) رقأ    تبين من الجدو 

%(،  ينما  قل ن حححح ة رضححححا ُن وضححححوح الدور الاياهي 18 74 ن حححح ة   الموظفين ومت ل ا  توق ا  لتبني ال زمة
ن قيات الاياهة  تحد د م ححححتويا  الأهاي الم لوزة من الموظفين لتحقيق التوجها   داه الة   ا سححححتراتيجية وُ في إُ

 %( 73 70للوزارة  ن  ة  ا ستراتيجية 
ليه فإن ن  ة الرضا ال ات لمحور الرضا   %( 21 72 ن  ة   والم ؤو  الم ا ر الاياهة ُنوُ

 

 لثالظ: الرضا ُن  يلة ال مل المحور ا

 (10جدو   

 

النسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرار

%3229.091%3733.636%2926.364%3027.273%3531.818%3632.727%2825.455%2926.364%2825.455%3027.273%3229.09موافق بشدة

%3531.818%3935.455%3330.000%3330.000%3935.455%3128.182%3632.727%3531.818%3531.818%3733.636%4641.82موافق 

%2623.636%2018.182%2623.636%2724.545%2018.182%2320.909%2421.818%2522.727%2220.000%1917.273%1412.73محايد

%1311.818%109.091%1816.364%1412.727%98.182%1513.636%1614.545%1110.000%1513.636%1311.818%109.09غير موافق

%43.636%65.455%21.818%65.455%76.364%54.545%65.455%109.091%109.091%1110.000%87.27غير موافق بشدة

%110100.00%112101.82%10898.18%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.000حجم العينة الكلي

      3.71      3.88      3.57      3.61      3.78      3.71     3.58     3.56     3.51     3.763.56المتوسط

%74.18%77.64%71.45%72.18%75.64%74.18%71.64%71.27%70.18%71.27%75.27نسبة الرضا

نسبة الرضا عن 

المحور ككل
73.17%

المحورالثالث:

الرضا عن بيئة 

العمل

بيئة العمل مناسبة 

وصحية للموظفين 

)مستوى منخفض من 

التوتر(

من السهل التعاون مع 

أعضاء الفريق الآخرين

تسود ثقافة العمل 

الجماعي في الوزارة

الثقافة المؤسسية السائدة 

في الوزارة ايجابية 

ومحفزة على العمل 

والابداع

بعض الموظفين ممكن 

إعتبارهم أصدقاء

زملائي يقدرون قيمة 

العمل الذي أقوم فيه

لدي المرونة بأخذ إجازة 

عندما أحتاج الى ذلك

تقوم الوزارة باستمرار 

ضمان توفر اللوازم 

والقرطاسية اللازمة للعمل 

كما توفر العدد مناسب من 

اجهزة الحاسوب والأنظمة 

 تعمل الوزارة على توفير 

بيئة مناسبة لدعم نشاطات 

الإبداع والابتكار

تقوم الوزارة بإشراككم 

واطلاعكم على انشطة 

الابداع والابتكار في 

الوزارة

تعمل الوزارة على توفير 

أمن وسرية المعلومات 

المتعلقة بالموظفين
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 وا    الوزارة بإ ححححححححححرا  مرتفً ا ُن قياتالرضححححححححححا م ححححححححححتو   ن والرسححححححححححأ البياني ُ  ه 10) رقأ    تبين من الجدو 
ت يد  قافة ال مل  %(،  ينما  قل ن  ة رضا ُن64 77 ن  ة    تكار في الوزارة دا  وا نا ة ا  ُلى الموظفين 

 %( 18 70الجماُي  ن  ة  
ليه فإن ن  ة الرضا ال ات لمحور الرضا   %( 17 73 ن  ة   يلة ال مل  ُنوُ

 

 

 

 

 

 

3.76
3.56 3.51 3.56 3.58 3.71 3.78 

3.61 3.57 
3.88 

3.71 

75.27% 71.27% 70.18% 71.27% 71.64% 74.18% 75.64% 72.18% 71.45% 77.64% 74.18%

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

2.50

3.00

3.50

4.00

4.50

بيئة العمل 
ة مناسبة وصحي
للموظفين 

مستوى )
منخفض من 

(التوتر

من السهل 
التعاون مع 

أعضاء الفريق
الآخرين

تسود ثقافة 
العمل الجماعي 

في الوزارة

الثقافة 
المؤسسية 
السائدة في 
ة الوزارة ايجابي

ومحفزة على 
العمل والابداع

بعض 
الموظفين 

ممكن إعتبارهم
أصدقاء

زملائي 
يقدرون قيمة 
العمل الذي 

أقوم فيه

لدي المرونة 
بأخذ إجازة 
عندما أحتاج 

الى ذلك

تقوم الوزارة 
باستمرار 

ضمان توفر 
اللوازم 

والقرطاسية 
اللازمة للعمل 
د كما توفر العد
مناسب من 

اجهزة 
الحاسوب 
والأنظمة 

اللازمة لإتمام 
العمل

تعمل الوزارة 
يئة على توفير ب

مناسبة لدعم 
نشاطات 
الإبداع 
والابتكار

تقوم الوزارة 
بإشراككم 

واطلاعكم على 
انشطة الابداع 
والابتكار في

الوزارة

تعمل الوزارة 
من على توفير أ
وسرية 

المعلومات 
المتعلقة 
بالموظفين

الرضا عن بيئة العمل

المتوسط  نسبة الرضا
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 الماارةة والتم ينالرضا ُن : المحور الرابع

 ( 11  جدو 

 
 

 
 

الوزارة  دُأ وتم ين المر ة  إهتمات مرتفً ا ُنالرضحححححا م حححححتو   ن والرسحححححأ البياني ُ  ه 11) رقأ    تبين من الجدو 
%(، ينما  قل 36 74 ن ح ة   الوزارة  يلة ُمل تتمتع المر ة فيها بفرص مت حاوية ريتوفمع  وماحارةتها باتةاذ القرار

النسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرار

%3128.182%3027.273%3229.091%3632.73موافق بشدة

%3935.455%3531.818%3733.636%3733.64موافق 

%2320.909%2220.000%2220.000%1614.55محايد

%1210.909%1614.545%1110.000%98.18غير موافق

%54.545%76.364%87.273%1210.91غير موافق بشدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجم العينة الكلي

             3.72          3.59         3.67         3.69المتوسط

%74.36%71.82%73.45%73.82نسبة الرضا

نسبة الرضا عن 

المحور ككل
73.36%

المحور 

الرابع:الرضا 

عن المشاركة 

والتمكين

تقوم الوزارة بإشراكك في إعداد 

الخطط وآليات العمل وأهدافها التي 

تحقق استراتيجية ورؤية ورسالة  

الوزارة

توفر الوزارة كافة التسهيلات 

لخدمة الأشخاص ذوي الإعاقة 

من حيث توفير التسهيلات 

اللازمة لإمكانية الوصول الى 

بيئة العمل

تعمل الوزارة على إتباع آليات 

لتشجيع الموظفين على المشاركة 

في الأنشطة الاجتماعية 

والمسؤولية المجتمعية

تهتم الوزارة بدعم وتمكين المرأة 

ومشاركتها باتخاذ القرار حيث توفر 

الوزارة بيئة عمل تتمتع المرأة فيها 

بفرص متساوية

3.69 3.67 3.59 3.72 

73.82% 73.45% 71.82% 74.36%

 -

 0.50

 1.00

 1.50

 2.00

 2.50

 3.00

 3.50

 4.00

ط تقوم الوزارة بإشراكك في إعداد الخط
وآليات العمل وأهدافها التي تحقق 
استراتيجية ورؤية ورسالة  الوزارة

ة توفر الوزارة كافة التسهيلات لخدم
الأشخاص ذوي الإعاقة من حيث توفير

الى التسهيلات اللازمة لإمكانية الوصول
بيئة العمل

جيع تعمل الوزارة على إتباع آليات لتش
ة الموظفين على المشاركة في الأنشط
الاجتماعية والمسؤولية المجتمعية

تهتم الوزارة بدعم وتمكين المرأة 
ومشاركتها باتخاذ القرار حيث توفر
ا الوزارة بيئة عمل تتمتع المرأة فيه

بفرص متساوية

الرضا عن المشاركة والتمكين

المتوسط  نسبة الرضا
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داه الة   وآليا  ال مل و هدافها التيالموظفين في  الوزارة بإ ححححراكك وا    قيات ن حححح ة رضححححا ُن   ت ححححاهأ في  إُ
 %( 82 73 ن  ة   تحقق استراتيجية ورؤية ورسالة  الوزارة

ليه فإن ن  ة الرضا ال ات لمحور الرضا   %( 36 73 ن  ة   الماارةة والتم ين ُنوُ

 

 والحوافهالم افلا  الرضا ُن  المحور الةام :

 ( 12جدو   

 

النسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرار

%3229.091%3128.182%3632.73موافق بشدة

%3632.727%3834.545%3834.55موافق 

%2119.091%2320.909%1715.45محايد

%1715.455%1210.909%109.09غير موافق

%43.636%65.455%98.18غير موافق بشدة

%110100.00%110100.00%110100.00حجم العينة الكلي

          3.68           3.69           3.75المتوسط

%73.64%73.82%74.91نسبة الرضا

نسبة الرضا عن 

المحور ككل

المحور 

الخامس:الرضا 

عن المكافآت 

والحوافز

تعتمد الوزارة أسس ومعايير محددة 

ومعلنة في منح المكافآت والحوافز 

لضمان تطبيق مبدأ العدالة والشفافية

تعتمد الوزارة أسس ومعايير محددة 

ومعلنة لضمان العدالة وتكافؤ 

الفرص بين الموظفين في الإحلال 

الوظيفي والترقية والزيادات السنوية

تقوم الوزارة بتقديم مكافآت مالية 

لقاء المشاركة في اللجان

74.12%

3.75 3.69 3.68 

74.91% 73.82% 73.64%

 -

 0.50

 1.00

 1.50

 2.00

 2.50

 3.00

 3.50

 4.00

ح تعتمد الوزارة أسس ومعايير محددة ومعلنة في من
المكافآت والحوافز لضمان تطبيق مبدأ العدالة 

والشفافية

تعتمد الوزارة أسس ومعايير محددة ومعلنة لضمان
لال العدالة وتكافؤ الفرص بين الموظفين في الإح

الوظيفي والترقية والزيادات السنوية

ة في تقوم الوزارة بتقديم مكافآت مالية لقاء المشارك
اللجان

الرضا عن المكافآت والحوافز

المتوسط  نسبة الرضا
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تماهالرضححا م ححتو   ن والرسححأ البياني ُ  ه 12) رقأ    تبين من الجدو   سحح  وم ا ير ُلى الوزارة  مرتفً ا ُن اُ

%(،  ينما  قل 91 74 ن ححححححح ة   محدهة وم لنة في منح الم افآ  والحوافه ل حححححححمان ت بيق مبد  ال دالة والاحححححححفا ية
 %( 64 73 ن  ة   الوزارة  تقديأ م افآ  مالية لقاي الماارةة في اللجان ن  ة رضا ُن قيات

ليه فإن ن  ة الرضا ال ات لمحور الرضا   %( 12 74 ن  ة   الم افلا  والحوافه ُنوُ

 

  رامد التدريبالرضا ُن ال اهخ: المحور 

 ( 31جدو   

 

النسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرار

%2724.545%2522.727%2926.364%2825.455%3430.909%3027.27موافق بشدة

%3430.909%3935.455%3632.727%3531.818%3834.545%3430.91موافق 

%2724.545%2220.000%2220.000%2320.909%1614.545%2018.18محايد

%1311.818%1412.727%1917.273%1614.545%1311.818%1513.64غير موافق

%98.182%109.091%43.636%87.273%98.182%1110.00غير موافق بشدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجم العينة الكلي

      3.52      3.50      3.61     3.54     3.68     3.52المتوسط

%70.36%70.00%72.18%70.73%73.64%70.36نسبة الرضا

نسبة الرضا عن 

المحور ككل
71.21%

تعتمد الوزارة خطط عمل 

لتأهيل قيادات الصف الثاني
المحور السادس:

الرضا عن 

برامج التدريب

تقوم الوزارة بإعداد 

برامج وخطط التدريب 

الخاصة بالعاملين وتحديد 

الاحتياجات التدريبية  

لبناء قدراتكم ومهاراتكم

تقوم الوزارة بتوعية 

الموظفين الجدد بالقوانين 

والأنظمة التعليمات

أوقات عقد الدورات 

التدريبية مناسب

تعقد الوزارة العديد من 

الورش التوعوية في 

مختلف المواضيع التي 

تخص عملك

توفر الوزارة للموظفين 

فرصة مواصلة التعلم 

وتطوير الذات
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الوزارة  توعية الموظفين الجده  مرتفً ا ُن قياتالرضا م تو   ن والرسأ البياني ُ  ه 13) رقأ    تبين من الجدو 
ر الوزارة للموظفين فرصة مواصلة يتوف%(،  ينما  قل ن  ة رضا ُن 36 73 ن  ة   بالقوانين والأنظمة الت ليما 

 %( 36 70 ن  ة   الت لأ وت وير الذا 
ليه فإن ن  ة الرضا ال ات لمحور الرضا    %(21 71ن  ة    رامد التدريب ُنوُ

 

 المحور ال ابع: الرضا ُن الاتصا  والتواصل

 ( 41جدو   

 

3.52 3.68 3.54 3.61 3.50 3.52 

70.36% 73.64% 70.73% 72.18% 70.00% 70.36%

 -

 1.00

 2.00

 3.00

 4.00

ج تقوم الوزارة بإعداد برام
وخطط التدريب الخاصة 

بالعاملين وتحديد 
بناء الاحتياجات التدريبية  ل
قدراتكم ومهاراتكم

تقوم الوزارة بتوعية 
ين الموظفين الجدد بالقوان
والأنظمة التعليمات

أوقات عقد الدورات 
التدريبية مناسب

تعقد الوزارة العديد من 
الورش التوعوية في 

مختلف المواضيع التي 
تخص عملك

توفر الوزارة للموظفين
فرصة مواصلة التعلم 

وتطوير الذات

تعتمد الوزارة خطط عمل 
ثانيلتأهيل قيادات الصف ال

الرضا عن برامج التدريب

المتوسط  نسبة الرضا

النسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرارالنسبةالتكرار

%2724.545%3027.273%2724.545%3430.91موافق بشدة

%3935.455%3430.909%3531.818%3632.73موافق 

%2825.455%2119.091%2623.636%1513.64محايد

%109.091%1715.455%1311.818%1311.82غير موافق

%65.455%87.273%98.182%1210.91غير موافق بشدة

%110100.00%110100.00%110100.00%110100.00حجم العينة الكلي

          3.65        3.55        3.53        3.61المتوسط

%72.91%71.09%70.55%72.18نسبة الرضا

نسبة الرضا عن 

المحور ككل
71.68%

المحور 

السابع:الرضا 

عن الإتصال 

والتواصل

تتواصل الإدارات العليا مع 

الموظفين  بشكل دوري من 

خلال )الاجتماعات /اللقاءات 

/التعاميم /الموقع الالكتروني 

الداخلي/البريد الالكتروني/ او 

اي وسائل اتصال اخرى....(

توفر الوزارة الوسائل 

المختلفة التي تضمن وصول 

الموظفين إلى المعلومات التي 

يحتاجونها في الوقت المناسب

تطبق الوزارة سياسات تشجع 

على نشر وتبادل المعرفة 

والمعلومات

المحتوى المنشور عبر وسائل 

التواصل الاجتماعي الذي 

تستخدمه الوزارة متناسق 

ومتكامل وتتم ادارته من قبل جهة 

وحدة في الوزارة و تخضع 

للمراجعة المستمرة
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المحتو  المناحححححور ُبر وسحححححاحل مرتفً ا ُن الرضحححححا م حححححتو   ن والرسحححححأ البياني ُ  ه 14) رقأ    تبين من الجدو 
تة حححع التواصحححل الاجتماُي الذي ت حححتةدمه الوزارة متناسحححق ومتكامل وتتأ اهارته من قبل جهة وتدة في الوزارة و 

ر الوزارة الوسحححححاحل المةتلفة التي ت حححححمن يتوف%(،  ينما  قل ن ححححح ة رضحححححا ُن 91 72 ن ححححح ة   للمراج ة الم حححححتمرة
 %( 55 70 ن  ة   وصو  الموظفين إلى الم لوما  التي يحتاجونها في الوقت المناسب

ليه فإن ن  ة الرضا ال ات لمحور الرضا   %( 68 71ن  ة   الاتصا  والتواصل ُنوُ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.61 3.53 3.55 3.65 

72.18% 70.55% 71.09% 72.91%

 -
 0.50
 1.00
 1.50
 2.00
 2.50
 3.00
 3.50
 4.00

ن  تتواصل الإدارات العليا مع الموظفي
الاجتماعات )بشكل دوري من خلال 

ني الموقع الالكترو/التعاميم /اللقاءات /
ائل او اي وس/ البريد الالكتروني/الداخلي

....(اتصال اخرى

ي توفر الوزارة الوسائل المختلفة الت
ات تضمن وصول الموظفين إلى المعلوم
التي يحتاجونها في الوقت المناسب

شر تطبق الوزارة سياسات تشجع على ن
وتبادل المعرفة والمعلومات

ل المحتوى المنشور عبر وسائل التواص
الاجتماعي الذي تستخدمه الوزارة 
متناسق ومتكامل وتتم ادارته من قبل
جهة وحدة في الوزارة و تخضع 

للمراجعة المستمرة

الرضا عن الإتصال والتواصل

المتوسط  نسبة الرضا
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 نسبة الرضا العام للموظفين

 (51جدول )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  لكل محور % نسبة الرضا المحور

 %73.21 المحور الأول:الرضا عن سياسة الوزارة

 %72.42 المحور الثاني:الرضا عن القيادة والمسؤول المباشر

 المحورالثالث:

 الرضا عن بيئة العمل
73.17% 

 %73.36 المحور الرابع:الرضا عن المشاركة والتمكين

 %74.12 المحور الخامس:الرضا عن المكافآت والحوافز

 %71.21 المحور السادس:الرضا عن برامج التدريب

 %71.68 المحور السابع:الرضا عن الإتصال والتواصل 

 %72.74 2023عام للموظفين عن نسبة الرضا العام 

73.21%

72.42%

73.17%

73.36%

74.12%

71.21%

71.68%

72.74%

الرضا عن سياسة الوزارة:المحور الأول

الرضا عن القيادة والمسؤول المباشر:المحور الثاني

…:المحورالثالث

الرضا عن المشاركة والتمكين:المحور الرابع

الرضا عن المكافآت والحوافز:المحور الخامس

الرضا عن برامج التدريب:المحور السادس

الرضا عن الإتصال والتواصل :المحور السابع

2023نسبة الرضا العام لرضا الموظفين لعام 

2023الموظفين لعام نسبة الرضا
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لى م تو   ن والرسأ البياني ُ  ه 16) رقأ    تبين من الجدو  للمحاور ُن المحور الةام  والمت من  رضاُ 
والمت من  المحور ال اهخ،  ينما  قل م تو  رضا للمحاور ُن %(12 74الرضا ُن الم افآ  والحوافه  ن  ة  

  %(21 71   ن  ة الرضا ُن  رامد التدريب

 

 

 فدهت ملا تا لا اضر لا ة  ن تا ل نيفظو ملا اضر 

2023 72 74% 65% 
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  الرابع الفصل

 التوصيات

%(،  يما  لي التوصيا  التي يم ن اتةاذها لتح ين رضا 7 72 نايً ُلى ن  ة الرضا ال ات التي  لغت  
 الموظفين ال املين مرةه الوزارة:

 ت وير  س  لمنح الم افآ  المالية وتاجيع ا  دا  والا تكار والتميه في ال مل   1

 ت وير الموظفين في مجالا  الا تكار و هوا  و هوا  الذةاي الاص ناُي   2

 ت وير استراتيجية ل تصا  والتواصل الداخلي   3

 ت هيه  نا ة الم ؤولية المجتمعية   4

 تف يل نظات الدوات المرن   5

ة للت لأ وت وير    6     ال مل ُلى زياهة ت هيه  رامد التدريب وت وير الذا  للموظفين، وتوفير فرص متنوُ
 المهارا ، مما ي اهأ في رفع م تو  الكفاية وزياهة رضا الموظفين ُن  يلة ال مل 
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